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Η’ Ιερατική Ημερίδα: «Το παράδειγμα στη ζωή 
και την ποιμαντική διακονία του ιερέως»
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Με την καθιερωμένη πλέον ετήσια Ημερίδα, η οποία πραγματοποιήθηκε στον 
παλαιό Ιερό Ναό του Αγίου Χριστοφόρου στο Αγρίνιο, ξεκίνησαν – για το νέο 
εκκλησιαστικό έτος – οι μηνιαίες Ιερατικές Συνάξεις των κληρικών της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας.
Οι εργασίες της Η’ Ιερατικής Ημερίδος ξεκίνησαν με Θεία Λειτουργία, στην οποία 
χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Κοσμάς 
και ιερούργησε ο ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως αρχιμ. Λαυρέντιος 
Καρανάσιος.
Το γενικό θέμα της ημερίδος ήταν «Το παράδειγμα, στη ζωή και την ποιμαντική 
διακονία του ιερέως» και εισηγητής του ο πανοσιολογιώτατος αρχιμ. Αυγουστίνος 
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Μύρου, ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Σερβίων και Κοζάνης.
Κατά την εναρκτήρια ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας, αφού 
καλοσώρισε όλους τους ιερείς ευχόμενος για το νέο εκκλησιαστικό έτος, 
παρουσίασε τον προσκεκλημένο εισηγητή π. Αυγουστίνο Μύρου, αναφερόμενος 
τόσο στην προσωπικότητά του, όσο και στην σπουδαιότητα του θέματος της 
Ημερίδος το οποίο εκλήθη να αναπτύξει ο ομιλητής.

Είναι ανάγκη, τόνισε ο Σεβασμιώτατος, να ζωντανέψει η παρουσία της Εκκλησίας 
σε κάθε πτυχή της ζωής των ανθρώπων, παρουσιάζοντας ο κάθε Ιερέας-Ποιμένας 
το λόγο του Χριστού, ο Οποίος μπορεί να δώσει μοναδική διέξοδο και λύση στα 
τραγικά αδιέξοδα που βιώνει η σύγχρονη κοινωνία.
Ο π. Αυγουστίνος, κατά την εισήγησή του, παρουσίασε με ενάργεια και σαφήνεια 
την αναγκαιότητα η ποιμαντική διακονία του ιερέως να συνοδεύεται από το 
προσωπικό του παράδειγμα. Είναι απαραίτητο τα όσα πράττει ή κηρύττει ο κάθε 
ιερεύς να τα ζει πρωτίστως ο ίδιος, ώστε η ίδια του η ζωή να αποτελεί ένα 
ζωντανό κήρυγμα.
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Επίσης ο ομιλητής, παρουσίασε χαρακτηριστικά παραδείγματα από τη ζωή και την 
ποιμαντική διακονία συγχρόνων αγίων και ευλαβών Κληρικών, επισημαίνοντας, 
κατ’ αυτόν τον τρόπο, τον σημαντικό προσωπικό τους αγώνα να μείνουν 
προσηλωμένοι στο Ευαγγέλιο και στην εφαρμογή του λόγου του Θεού. Το 
παράδειγμα εκείνων βρίσκεται, δυστυχώς, σε αντίθεση με το σύγχρονο Κληρικό ο 
οποίος μπροστά στην παραμικρή δυσκολία είναι διατεθειμένος να «καταθέσει τα 
όπλα» και να συμβιβαστεί με τις τάσεις και τις απαιτήσεις του σύγχρονου τρόπου 
ζωής.
Τέλος, ο π. Αυγουστίνος τόνισε ιδιαίτερα την προσωπική επικοινωνία που πρέπει να 
αναπτύσσει ο ιερεύς με τον κάθε πιστό και το προσωπικό ενδιαφέρον που θα 
πρέπει να επιδεικνύει στην καθημερινότητά του. Μέσα από τις προσωπικές χαρές 
και λύπες που βιώνει ο άνθρωπος και η σύγχρονη οικογένεια, μπορεί ο κάθε Ιερέας-
Ποιμένας με διάκριση και αγάπη, τόσο με το προσωπικό του παράδειγμα όσο και με 
τις ποιμαντικές επισκέψεις του, να στέκεται συμπαραστάτης και συνοδοιπόρος, 
μεταδίδοντας τη ζεστασιά του ευαγγελικού λόγου.
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Στη συνέχεια ο ομιλητής έδωσε τις ανάλογες απαντήσεις στις ερωτήσεις που 
έθεσαν οι ιερείς, ενώ ακολούθησε συζήτηση η οποία επεκτάθηκε και σε άλλα 
ποιμαντικά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο σύγχρονος Κληρικός.
Κλείνοντας τις εργασίες της Η’ Ιερατικής Ημερίδος, ο Σεβασμιώτατος 
Ποιμενάρχης μας κ. Κοσμάς ευχαρίστησε τον π. Αυγουστίνο Μύρου για την 
εμπεριστατωμένη ομιλία του και εξέφρασε την χαρά και την ικανοποίησή του για 
την άριστη ατμόσφαιρα συνεργασίας που επικράτησε, τονίζοντας την πνευματική 
ωφέλεια που προσφέρουν σε όλους αυτές οι Ιερατικές Συνάξεις.
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Ο Μητροπολίτης ζήτησε από τους ιερείς να μην εφησυχάζουν, διότι οι καθημερινές 
εξελίξεις στην πατρίδα μας είναι ραγδαίες και κανείς δεν ξέρει τι μπορεί να 
προκύψει την επομένη ημέρα. Τέλος, έδωσε οδηγίες και κατευθύνσεις για το νέο 
εκκλησιαστικό έτος, ώστε να είναι πιο αποτελεσματική και να έχει ανταπόκριση 
στην κοινωνία η καλύτερη διοργάνωση του ποιμαντικού και φιλανθρωπικού έργου 
της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας.
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